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ΣΟΤΝΑΜΙ ΕΡΩΣΗΜΑΣΩΝ ΚΑΙ ΚΑΣΑΓΓΕΛΙΩΝ 

ΣΗΝ ΑΝTI COVID 19 ΟΜΑΔΑ ΣΗ ΓΕΕ 

Καταιγιςμό ερωτθμάτων και καταγγελιών εργαηομζνων κυρίωσ του ιδιωτικοφ τομζα 

που αναηθτοφν πλθροφορίεσ γφρω από τα μζτρα και τα δικαιώματά τουσ, δζχεται θ 

ANTI-COVID-19 Ομάδα Πλθροφόρθςθσ και Τποςτιριξθσ Εργαηομζνων που 

δθμιοφργθςε θ ΓΕΕ. 

Ερωτιματα ζχουν υποβάλει τόςο εργαηόμενοι επιχειριςεων που ζχει αναςταλεί ι 

απαγορευτεί θ λειτουργία τουσ, όςο και εργαηόμενοι επιχειριςεων που 

παραμζνουν ανοιχτζσ, κακώσ και εργαηόμενοι ςτο δθμόςιο Σομζα που βρζκθκαν ςε 

ςθμαντικό βακμό εκτεκειμζνοι από τθ διαχρονικι απουςία μζτρων υγείασ και 

αςφάλειασ. 

Οι καταγγελίεσ αφοροφν όλουσ τουσ κλάδουσ τθσ οικονομίασ και 

κατθγοριοποιοφνται ςε καταγγελίεσ για μθ χοριγθςθ αδειών ειδικοφ ςκοποφ, για 

καταγγελίεσ ςυμβάςεων εργαςίασ που ζγιναν πριν τθν θμερομθνία εξαγγελίασ τθσ 

ριτρασ διατιρθςθσ των κζςεων εργαςίασ (ωσ προαπαιτοφμενου για τισ 

ελαφρφνςεισ των επιχειριςεων), για μετατροπζσ ςυμβάςεων πλιρουσ 

απαςχόλθςθσ ςε εκ περιτροπισ εργαςίασ και μερικισ απαςχόλθςθσ, για παράνομεσ 

διακεςιμότθτεσ και άδειεσ άνευ αποδοχών, για επιχειριςεισ που παραμζνουν 

ανοιχτζσ παρά τθν απαγόρευςθ λειτουργίασ τουσ, για μθ χοριγθςθ μζςων ατομικισ 

προςταςίασ, για εξαντλθτικά και υποαμειβόμενα ωράρια εργαςίασ ςτον κλάδο των 

ςοφπερ μάρκετ, για εταιρείεσ call centers που ςτοιβάηουν ςτα τθλεφωνικά κζντρα 

εκατοντάδεσ εργαηόμενουσ. Οι καταγγελίεσ, κατόπιν αξιολόγθςθσ κα προωκοφνται 

ςτισ Αρχζσ από εμάσ, με τρόπο που θα διαςφαλίζει πρωτίςτωσ την ανωνυμία των 

καταγγελλόντων ςυναδζλφων.  

Επίςθσ κα διαβιβάηονται ςτο Τπουργείο Εργαςίασ και ςτα ςυναρμόδια κατά 

περίπτωςθ Τπουργεία, αιτιματα ρφκμιςθσ ςυγκεκριμζνων ηθτθμάτων που δεν 

καλφπτονται από τθ μζχρι ςτιγμισ εκδοκείςα νομοκεςία. 

Όλεσ οι περιπτώςεισ ερωτθμάτων και καταγγελιών προωκοφνται ςε ομάδα 

επιςτθμονικών ςυνεργατών των δομών τθσ ΓΕΕ, οι οποίοι ζχουν «ςτρατευτεί» ςτθν 

ANTI-COVID-19 ομάδα και εν ςυνεχεία γίνεται αξιολόγθςθ, κατθγοριοποίθςθ και 

διαμοιραςμόσ ανάλογα με τθν περίπτωςθ. Παράλλθλα ςτισ περιπτώςεισ όπου είναι 

αναγκαία περαιτζρω ςυνδικαλιςτικι παρζμβαςθ κα ενθμερώνονται οργανώςεισ 



μζλθ τθσ ΓΕΕ και πρωτοβάκμια ςωματεία, ώςτε ςυνδυαςτικά να υπάρξει 

ςυλλογικι υποςτιριξθ του εργαηόμενου. 

Επί του παρόντοσ θ Ομάδα καταφζρνει και ανταποκρίνεται παρά το φόρτο 

εργαςίασ. τθν πορεία όμωσ είναι ςίγουρο ότι κα επιςτρατευτοφν και 

ςυνδικαλιςτικά ςτελζχθ κλάδων και περιοχών με ειδικζσ γνώςεισ για να 

υποςτθρίξουν το ζργο μασ. Θδθ από αφριο ςτθν ομάδα κα ενταχκεί και το δυναμικό 

του καταναλωτικοφ Κινιματοσ που ςυντονίηει θ ΓΕΕ, τθσ «ΕΝΩΗ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ 

ΚΑΣΑΝΑΛΩΣΩΝ ΕΛΛΑΔΑ» προκειμζνου να προωκοφνται και ηθτιματα που 

αφοροφν τουσ εργαηόμενουσ – καταναλωτζσ. Τπάρχουν περιςτατικά απειλών από 

διάφορεσ ειςπρακτικζσ εταιρείεσ για διακοπι θλεκτροδότθςθσ ι και καταςχζςεων, 

ςε νοικοκυριά εργαηομζνων που πλιττονται από τα μζτρα για τον περιοριςμό του 

κορωνοϊοφ, αφοφ οι εργαηόμενοι αυτοί δεν ζχουν πλζον ειςοδιματα, κακώσ 

εργάηονταν ςε επιχειριςεισ που ζκλειςαν με απόφαςθ κρατικισ αρχισ. Επίςθσ, 

πλζον, οι εργαηόμενοι παραμζνουν ςτο ςπίτι και όλεσ τουσ οι προμικειεσ αγακών 

γίνονται θλεκτρονικά και εκεί παρατθροφνται φαινόμενα αςυδοςίασ και 

εξαπάτθςθσ. Μζςω τθσ «ΕΕΚΕ» κα παράςχουμε υποςτιριξθ ςε όλα αυτά τα 

νοικοκυριά, ώςτε οι ςυνάδελφοί μασ να μθν πζφτουν κφματα επιτθδείων μζςω του 

διαδικτφου. 

Σζλοσ, ιδιαίτερο ενδιαφζρον παρουςιάηουν τα ευριματα ζρευνασ που διεξιχκθ για 
λογαριαςμό τθσ ΓΕΕ ςε ςυνεργαςία με τθν εταιρία Alco, με ςτόχο τθν καταγραφι, 
ςυςχζτιςθ και αξιολόγθςθ κρίςιμων μεγεκών και πτυχών τθσ αγοράσ εργαςίασ. τθν 
ζρευνα αυτι, που διεξιχκθ μεταξφ 10-14 Μαρτίου ςε δείγμα 1500 ατόμων θλικίασ 
17+ ςε όλθ τθ χώρα, ςτα κρίςιμα ερωτιματα για τα μζτρα προςταςίασ ςτουσ 
χώρουσ εργαςίασ, οι εργαηόμενοι του ιδιωτικοφ τομζα απαντοφν ςε ποςοςτό 32% 
ότι δεν λαμβάνονται μζτρα προςταςίασ, γεγονόσ εξόχωσ ανθςυχθτικό (Μζροσ των 
ευρθμάτων επιςυνάπτεται ςτο παρόν ΔΣ).  
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